

Февраль
12
СРЕДА
1941 год
№ 34 (2272)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Обращение участников районного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства Т-Станского района

Вооруженные решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлениями Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР по вопросам сельского хозяйства, колхозы нашего района в истекшем году добились значительных успехов в развитии и укреплении общественного колхозного хозяйства.

В минувшем 1940 году организованное проведены все сельскохозяйственные работы. В результате этого колхозы получили урожай на 4 центнера выше 1939 года. 5 колхозов сняли урожай в среднем от 13 до 15 центнеров, 12 колхозов от 11 до 13 центнеров. Организовано вновь 67 животноводческих ферм и 65 птицефабрик. Поголовье скота на фермах увеличилось в полтора раза. Укрепилась трудовая дисциплина в колхозах. В 1940 году значительно сократилось число колхозов, где бы трудоспособные не участвовали в работе.

Благодаря хорошей организации труда, применения агротехники отдельные колхозы, как «Луч Октября» добились урожая зерновых в среднем 14,1 цента на гектаре, «Правда» и «Украинец» 13 центнеров, «Первое Мая» 12 центнеров. А по отдельным культурам в ряде колхозов урожай получен гораздо выше. Так яровая пшеница в колхозе им. Папанина дала 18,27 ц., овес в колхозе им. Кирова 17,55 ц., ячмень в колхозе «Луч Октября» 24 ц., конопля семена в колхозе «12 лет Октября» 7 ц.

Достижнуты успехи и в улучшении продуктивности скота. Доярка совхоза Т. Кошткова добилась от группы коров надоя 2700 литров молока на каждую фуражную корову, в колхозе «Первое Мая» средний удой составил 2210 литров. Свинья колхоза «Прогресс» Т. Арсемов добила выхода 18 деловых поросят от свиноматки.

Успехи, достигнутые отдельными колхозами и передовиками сельского хозяйства, показывают, какие огромные, неисчерпаемые возможности имеют все колхозы для поднятия урожайности и продуктивности животноводства.

Однако, несмотря на огромные возможности, в районе имеются колхозы, которые еще работают плохо, в результате чего снимают низкие урожаи хлебов, имеют низкую продуктивность скота.

Такие колхозы как «Красное знамя», им. Молотова, им. Кагановича, «Знамя коммунизма» собрали урожай зерновых 5—6 центнеров с гектара. В

колхозах им. Сталина им. Чкалова и ряде других, средний удой на одну фуражную корову составляет 600—700 литров молока.

Такое отставание отдельных колхозов получается только потому, что руководители колхозов, секретари первичных парторганизаций и председатели сельсоветов мириются с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ, не выполняют агротехнические мероприятия.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, участники совещания призывают всех колхозников, колхозниц, работников машинно-тракторных стаций и совхоза, специалистов сельского хозяйства и руководителей местных партийных и советских организаций сделать 1941 год годом коренного улучшения работы, решительного подъема всех отраслей сельского хозяйства, чтобы в текущем году добиться урожая по зерновым культурам в среднем не менее 13 центнеров с гектара, волокна южной конопли 8 центнеров с га, среднерусской волокна 5 ц. семян 4 ц. картофеля 130 ц., овощей 200 центнеров, семян клевера 1,5 центнера.

Для получения такого урожая необходимо обеспечить проработку сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе. Провести подъем чистых паров до 1 июня, лущение жнивья немедленно вслед за уборкой и подъем зяби до 1 октября.

Успех в получении высокого урожая может обеспечить своевременная подготовка к весеннему севу и качественное проведение его. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную засыпку и подготовку семян к 15 февраля. Закончить ремонт сельскохозяйственных машин, инвентаря и транспорта к 10 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки местных удобрений к 15 марта, обратив особое внимание на сбор золы, птичьего помета, фекалий и вывозку навоза на отдельные, слабо удобренные участки. Полностью вывезти минеральные удобрения со станции Пильна не позднее 10 марта.

Придавая огромное значение подготовке коня к весеннему севу, за две недели до начала выезда в поле поставить всех рабочих лошадей на отдых, увеличив им дачу концентра-

тов и добиться упитанности лошадей не ниже хорошей в каждом колхозе.

Шире развернуть подготовку колхозников, которые будут заняты на полевых работах. Для этого в каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев сельского хозяйства был передан всем колхозникам и применялся ими на практике в своей работе.

Совещание считает одной из важнейших задач всех партийных и советских работников, всех честных колхозников укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами, с нерадивым отношением к колхозному доброму. Каждый случай нарушения трудовой дисциплины должен обсуждаться на заседаниях правления и приниматься решительные меры.

Всемерно развивать земельную систему труда, индивидуальную сельщчину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться выполнения пункта 15 устава сельхозартели в каждом колхозе.

Совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение государственного плана развития животноводства по всем фермам в каждом колхозе.

Добиться удела молока на фермах в среднем на одну фуражную корову не менее 2000 литров, получения от каждой свиноматки не менее 14 дело

вых поросят, от каждой овцы матки 1,3 ягненка, настрига шерсти на взрослую овцу 2,8 килограмма. Полностью сохранить весь молодняк рождения 1941 года и создать нормальные условия для его воспитания.

Одобряем инициативу передовых коневодов района начавших борьбу за воспроизведение коня, совещание призывает всех заведующих конефермами, случаем пунгами, конюшков добиться в 1941 году высокой заинтересованности конематок и получение от 100 конематок не менее 80 жеребят.

Добиться решительного улучшения организации труда на животноводческих фермах, покончить с текучестью животноводческих кадров и создать работникам ферм надлежащие условия. Установить на фермах твердый распорядок дня. Скот кормить в зависимости от продуктивности, а в летние месяцы для коров проводить загонную пастьбу.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, мяса, молока, шерсти, яиц, кожи, и других продуктов сельского хозяйства каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения животноводства надлежащими кормами создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав в размерах, полностью обеспечивающих потребности колхоза и безусловно выполнять план сева кормовых культур в 1941 году.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25

центнеров с га, корнеплодов 500 ц. Сена с естественных сенокосов не менее 20 ц. с га.

Получение высокого урожая в 1941 году во многом зависит от качества работы машинно-тракторных станций. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить к весеннему севу, полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами и обеспечить выработку на 15-сильный трактор не менее 500 га, на комбайн 250 га.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза шире развернуть социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой звена со звеном, а также индивидуальное социалистическое соревнование между колхозниками, работниками МТС и специалистами сельского хозяйства.

Не успокаиваться на достигнутом, и смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышая производительность труда, внедряя опыт передовых стахановцев.

Встретим XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б) окончанием подготовки к весеннему севу, мобилизуем все силы на получение высокого и устойчивого, сталинского урожая.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая от победы к победе колхозное крестьянство!

Да здравствует наш великий земельный и учитель Т. Сталин!

Радиостудия

Для проведения внутрирайонных радиоперекличек конторы связи производят дооборудование радиостудии. В каждом сельсовете будет установлен репродуктор. Работу предполагается заключить до 15 февраля. В. Ильин.

Выигрыши по займам

Т-Станская райсберкасса в январе и за 10 дней февраля 1941 года выплатила выигрышей по облигациям займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) 11040 рублей. В прошлом году в этот период было выплачено выигрышей 4987 рублей.

Давыдов



Работники Беломорского рыбозавода (Карло Финская ССР) убирают сельди.

С совещания передовиков сельского хозяйства

10 февраля в Т-Стане проходило районное совещание передовиков сельского хозяйства, где обобщены опыты работы колхозов и колхозников в 1940 сельскохозяйственном году и обсуждены задачи на 1941 год.

В своем докладе председатель исполкома районного Совета тов. Давыдов рассказал совещанию о достигнутых успехах в получении колхозами высокого урожая и в развитии высокопродуктивного животноводства. Одновременно он вскрыл некоторые существенные недостатки в работе колхозов нашего района.

1940 год явился для колхозов годом улучшения трудовой дисциплины колхозников. Если раньше почти во всех колхозах были частые случаи невыхода на работу, то в 1940 году район уже имеет 13 колхозов, где в производстве участвуют 100 процентов колхозников. Такими являются колхозы: имени 17 партийного съезда, «Красный бор», имени Карла Маркса, «Первые шаги» и другие.

За прошедший год колхозы района сняли урожай вдвое больше, чем в 1939 году. 12 колхозов сняли в среднем от 11 до 13 центнеров с гектара, а 5 колхозов — от 13 до 15 центнеров с гектара. Кол-

хоз имени Фрунзе средний урожай с гектара получил по 15,3 центнера, «Луч Октября» — 14,1 центнера, «Украинец» — 13 цент., «Правда» — 13 цент.

Есть и такие колхозы, которые собрали со своих полей заниженные урожаи. Причиной низкого урожая в этих колхозах является то, что в них почти не соблюдались агротехнические правила и не были мобилизованы колхозники на повышение урожайности.

Большую работу на полях проделали Верхне-Талызинская и Тепло-Станская машинно-тракторные станции. Так Тепло-Станская МТС выполнила план полевых работ на 112 процентов, В Талызинская — на 91 процент.

Среди колхозников и работников МТС есть немалое число стахановцев. Тракторист В. Талызинской МТС т. Шагалов обработал на тракторе ЧТЗ 963 гектара, тракторист Т-Станской МТС тов. Клоков на колесном тракторе обработал за смену 545 гектаров. Бригада тов. Князева этой же МТС выполнила план на 129 проц.

Значительных успехов добились колхозы и в развитии

животноводства. В ряде колхозов созданы новые животноводческие фермы, пополнено поголовье на старых фермах. Работники животноводства добились успехов в повышении продуктивности скота. На ферме совхоза доярка Кочеткова получила убой молока по 2700 литров от каждой фуражной коровы. На молочно-товарной ферме колхоза «1 Мая» получен средний убой молока больше 2200 литров от каждой коровы. Колхоз «Прогресс» получил дохода от МТФ и СТФ около 50 тысяч рублей, колхоз «12 лет Октября» — 45 тысяч рублей.

Но также есть колхозы, где

продуктивность от фермы получена очень низкая. В колхозе имени Х съезда комсомола средний убой коровы равен 600 литров.

На совещании выступали председатели колхозов, стахановцы, специалисты сельского хозяйства. Они делились опытом своей работы, вносили много деловых предложений. Принято обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района и принят договор социалистического соревнования с Кзыл-Октябрьским районом.

Соблюдать агротехнику

Из выступления агронома 2-го отделения совхоза Д. Г. Пшеничникова

В 28 колхозах района в прошлом году был получен средний урожай с гектара от 5 до 9 центнеров. А колхозы имени Папанина и имени Кирова сняли урожай некоторых культур по 17—18 центнеров с гектара. В чем секрет такой разницы? Одни посеяли плохо удобренной почве, плохо ухаживали за посевами. Другие же насытили почву удобренными, проводили снегозадержание, отлично ухаживали за посевами.

У нас есть возможность снять со своих полей урожай по 70—80 центнеров с гектара. Почвы почти везде черноземные и высокоплодородные. Если к этому добавить наши старания, соблюдать полностью правила агротехники, то ежегодно можно будет снимать рекордные урожаи.

Очень часто мы страдаем от засухи. Это нам не должно быть большой помехой. Надо ежегодно проводить снегозадержание. Лучшим способом в снегозадержании является использование кулисных паров. При помощи их снег задерживается ровным покровом в 70—80 сантиметров толщиной.

Руководители колхозов много говорят о местных удобрениях, но наладить регулярный сбор им кажется очень трудным делом. По моему руководителям колхозов должны применять такой метод в сборе местных удобрений: пусть каждый колхозник скапливает у себя пепел и золу, а затем сдает ее в колхоз. За количество сданной золы ему производить начисление трудодней.

Забота о местных удобрениях заключается не только в одном сборе. Правильное хранение удобрений имеет тоже важное значение. Вывозимый на поле на извозе надо буртовать.

В 1941 г. социалистическое землемерие Литвы сделает большой шаг вперед. Десятки МТС и 250 машинно-прокатных пунктов позволят осуществить широкую механизацию сельского хозяйства.



Проверка семян для первых совхозов на контрольно-семенной станции Наркомзема Литовской ССР.

В президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, а также незаконное приобретение их, — являются преступлением, равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров ССР.

(ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству визу и потребовал свои паспорта.

(ТАСС).

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.

Больше заботы о животноводстве

Из выступления старшего зоотехника района т. Игошина

Развитие животноводства в колхозах во многом зависит от сохранения приплода молодняка. Почти каждый год на фермах бывает падеж новорожденных телят, ягнят и пороссят. В текущем году из 353 полученных ягнят имеем отход по падежу 15 ягнят. Имеется отход пороссят в колхозах «Победитель» и «Луч Октября».

Каждый руководитель колхоза, работник фермы должны

понять одно, что если они создадут для скота теплые, просторные и чистые помещения, наладят заботливый уход, то отхода молодняка у них не будет. У нас же в 20 колхозах нет специальных приемников для нового приплода.

Вторым не менее важным делом является повышение удоев коров. В районе поставлено на раздой 100 коров, что составляет 15 процентов к общему числу дойных коров.

В дальнейшем необходимо увеличивать число коров для раздоя.

Чтобы повысить удои надо лучше заботиться о кормах. Одной соломой нельзя ограничиваться, а стараться как можно больше давать сочных кормов. В весенне-летний период колхозы должны больше отводить площадей под посев сочных кормов, заготавливать необходимое количество сена.